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ÖSSZEGZÉS 

A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara gazdálkodása nem volt elszámoltatható és 

átlátható. A kamara a tagdíjkövetelések beszedésére nem intézkedett, a törvényben ezzel 

kapcsolatban előírt feladatát az ellenőrzött időszakban nem látta el. Számviteli beszámolói 

nem mutattak megbízható és valós összképet. A nem valós adatokat tartalmazó beszámoló 

közzétételével a kamara a közvéleményt és a tagságát megtévesztette. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara az egészségügyi szakdolgozók érdekképviseleti szerve, amely szakmai 
érdekképviseleti feladatai körében tagságához kapcsolódóan hozzájárul az egészségpolitika alakításához, döntések 
meghozatalához, a lakosság egészségügyi ellátásainak javításához. A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara ve-
zeti a tagok nyilvántartását, közigazgatási feladatai körében hatóságként jár el a felvétellel, tagság megszüntetéssel, 
szüneteltetéssel, valamint a szüneteltetett tagsági viszony helyreállításával kapcsolatos kamarai hatósági ügyekben. 
Hatósági eljárásokban felkérésre szakértőként véleményezi az egészségügyi tevékenységre irányuló kérelmeket, a 
külföldi bizonyítvány, oklevél Magyarországon történő elismerésére irányuló kérelmeket.  

A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara gazdálkodását az Állami Számvevőszék eddig még nem ellenőrizte. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara Országos Szervezete belső szabályozási rendszerének kialakítása nem 
volt szabályszerű, mivel a gazdálkodás belső szabályozása nem volt összhangban a jogszabályi előírásokkal, továbbá 
számlarendet nem készített. 

A tagdíjkövetelések nyilvántartása és beszedése nem volt szabályszerű. A tagdíjköveteléseket az egyszerűsített 
éves beszámoló mérlegében nem mutatták ki. Ennek következtében a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara 
Országos Szervezete egyszerűsített éves beszámolója nem valós adatokat tartalmazott. A nem valós adatokat tartal-
mazó beszámoló közzétételével a kamara a közvéleményt és a tagságát megtévesztette. A tagdíjkövetelések besze-
désére a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara Országos Szervezete nem intézkedett. A törvényi kötelezettsé-
gének a kamara nem tett eleget, mert a tagdíjjal tartozók előzetes felszólításáról, ezt követően a 6 hónapot megha-
ladóan lejárt tagdíjhátralék beszedése iránti eljárás megindításáról nem gondoskodott és így a kamarai tagság meg-
szüntetésére nem intézkedett. 

A költségvetési támogatások felhasználásának nyilvántartása nem volt szabályszerű, mivel a törvényi előírás elle-
nére a közpénzek felhasználásának nyilvánossága és ellenőrizhetősége érdekében nyilvántartási rendszerét a Magyar 
Egészségügyi Szakdolgozói Kamara Országos Szervezete nem részletezte tovább. 

Az Állami Számvevőszék a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara elnökének kettő, az Országos Hivatal veze-
tőjének hét javaslatot fogalmazott meg. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak megállapítása volt, hogy a Ma-

gyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara gazdálkodása so-

rán betartotta-e a vonatkozó jogszabályi előírásokat, en-

nek keretében betartotta-e az előírásokat a belső szabá-

lyozási keretek kialakítása, a tagdíjbeszedés, a közzétételi 

és adatszolgáltatási tevékenysége során. Szabályszerűen 

számolta-e el, illetve tartotta-e nyilván a törvényben rög-

zített közfeladat ellátására államháztartásból kapott tá-

mogatásokat. Az ellenőrzés kiterjedt arra is, hogy a Ma-

gyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara szabályszerű mű-

ködését biztosító ellenőrzési rendszerek megfelelően mű-

ködtek-e. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara 
 

A MESZK1 a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamaráról 
szóló 2003. évi LXXXIII. tv. felhatalmazása alapján alakult, és az 
Ekt.2 szerint önkormányzattal rendelkező, köztestületi formá-
ban működő szakmai szervezet, amely feladatait az országos 
és területi szervezetei útján látja el. A MESZK Országos Szerve-
zete3 és területi szervezetei4 önálló jogi személyek. 

Az Ekt.-ban meghatározott feladataként a MESZK az egész-
ségügyi hivatás gyakorlásával és az egészségügyi tevékenység-
gel összefüggő kérdésekben képviseli és védi tagjainak érde-
keit és jogait, tagjairól nyilvántartást vezet. Megalkotja az 
egészségügyi szakma gyakorlására vonatkozó általános szak-
mai magatartási-etikai szabályokat. Hatósági eljárásokban fel-

kérésre a Ket.5 szerint szakértőként véleményezi az egészségügyi tevé-
kenységre irányuló kérelmeket, a külföldi bizonyítvány, oklevél Magyaror-
szágon történő elismerésére irányuló kérelmeket. Közigazgatási hatóság-
ként jár el a felvétellel, tagság megszüntetéssel, szüneteltetéssel, valamint 
a szüneteltetett tagsági viszony helyreállításával kapcsolatos kamarai ha-
tósági ügyekben. 

Az egészségügyi tevékenységet végzőknek a kamarai tagság az Ekt. 
alapján kötelező. A MESZK tagok száma a 2015. évi 102 761 főről a 2017 
évre 116 558 főre nőtt. A taglétszám 2015-2017. év végi adatait az 1. táb-
lázat mutatja be. 

A MESZK működésének költségeit döntően a tagjai által befizetett, a 
MESZK Országos Hivatal6 által beszedett tagdíjakból, valamint vállalkozási 
tevékenységből származó bevételekből fedezte. 

Költségvetési támogatásban a MESZK – a három, az EMMI7-vel kötött 
támogatási szerződés1-3

8-ban foglalt feltételekkel – oktatással, képzéssel, 
szakképzéssel, etikai eljárásokkal kapcsolatos feladatai ellátásához a 2015-
2017. közötti időszakban összesen 90,8 M Ft-ban, 2015-ben 29,6 M Ft-
ban, 2016-ban 30,6 M Ft-ban, míg 2017-ben 30,6 M Ft-ban részesült. A 
költségvetési támogatást a MESZK Országos Szervezete használta fel. 

A törvényességi felügyeletet a MESZK fölött– az Ekt. 27. § (1) bekezdé-
sében foglaltak szerint – az EMMI gyakorolta. A MESZK-nél törvényességi 
felügyeleti ellenőrzés az ellenőrzött időszakban nem volt. 

 

 

1. táblázat 

A TAGLÉTSZÁM ALAKULÁSA (FŐ) 

 2015. 2016. 2017. 

létszám 102 761 103 502 116 558 
Forrás: MESZK adatszolgáltatás 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

A köztestületek közfeladatot látnak el, amelyre fokozott közérdeklődés irá-
nyul. 

Társadalmi elvárás a közpénzek értékelvű, rendeltetésszerű felhaszná-
lása, a közpénzekből nyújtott támogatások átláthatóságának megterem-
tése, amelyhez az ÁSZ9 az államháztartásból nyújtott támogatások ellenőr-
zésével kíván hozzájárulni. 

Az ellenőrzés eredményeképp a törvényalkotás számára tapasztalatok 
állnak rendelkezésre a köztestületek szabályozásához. Az ellenőrzöttek 
számára visszajelzést adhat az ellenőrzés a közfeladataik ellátására állam-
háztartásból kapott támogatások felhasználásának nyilvántartásával, be-
számolásával kapcsolatos esetleges hiányosságról, míg a társadalom szá-
mára információt szolgáltat a köztestület gazdálkodásáról, a közpénz-fel-
használás elszámoltathatóságáról. Az ÁSZ szervezetén belül lehetőség nyí-
lik arra, hogy az intézmény erősítse hozzáadott értéket teremtő tevékeny-
ségét és tanácsadó szerepét. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — Szabályszerűen történt-e a MESZK Országos Szervezete belső 

szabályozási rendszerének kialakítása?   

 
 
 

  — Szabályszerűen gondoskodott-e a MESZK Országos Szervezete 

a tagdíj-követelések nyilvántartásáról, valamint beszedéséről?   

 
 
 

  — Szabályszerűen teljesítette-e a MESZK Országos Szervezete a 

közzétételi, adatszolgáltatási kötelezettségét?   

 
 
 

  — A központi költségvetési támogatások felhasználásának nyil-

vántartása, elszámolása szabályszerű volt-e?   
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AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

2015-2017. évek 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az ellenőrzés tárgya kiterjedt a MESZK-nél a belső szabályozási rendszer 
kialakítására, tagdíjbeszedésre, közzétételi, adatszolgáltatási tevékenysé-
gére, a felhasznált költségvetési támogatások nyilvántartásának, beszámo-
lásának (elszámolásának) szabályszerűségére, valamint a törvényességi fel-
ügyeleti ellenőrzések hasznosulására. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogalapját az ÁSZ tv.10 1. § (3) és 5. § (3) bekezdésében foglalt 
előírások képezték. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzésre az ellenőrzési program szempontjai, az ellenőrzött időszak-
ban hatályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályai, a jelen ellenőr-
zésre irányadó ÁSZ módszertanok figyelembevételével került sor. A gazdál-
kodás hibáinak kijavítására irányuló javaslatok kidolgozásakor a hatályos 
jogszabályok voltak az irányadóak. 

Az ellenőrzés ideje alatt az ellenőrzött szervezettel történő kapcsolat-
tartást az ÁSZ az ÁSZ SZMSZ11-ének vonatkozó előírásai alapján biztosí-
totta. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése az ellenőrzött által rendelkezésre bocsátott dokumentu-



Az ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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mokra, adatokra alapozva megfigyelés, szemle (szemrevételezés), kérdés-
feltevés (információkérés), mintavételezés, valamint elemző eljárás útján 
történt. 

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoz-
tak egyrészt az ellenőrzési program részletes szempontjainál felsorolt 
adatforrások, másrészt minden egyéb – az ellenőrzés folyamán feltárt, az 
ellenőrzés szempontjából információt tartalmazó – dokumentum. 

Az ellenőrzés lefolytatásához az ellenőrzött a tanúsítványok kitöltésé-
vel, hitelesítésével és azok, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok meg-
küldésével szolgáltatott adatokat. 

A tagdíjkövetelések nyilvántartása és behajtása szabályszerűségének az 
ellenőrzésére a MESZK Országos Szervezeténél került sor. A minta alapján 
a sokaságban előforduló átlagos hibaarányt becsülte az ÁSZ. „Szabály-
szerű” volt az értékelés az ellenőrzött területen, amennyiben 95%-os bizo-
nyossággal a teljes sokaságban az átlagos hibaarány legfeljebb 10%, „nem 
szabályszerű” volt az értékelés, amennyiben 10%-nál magasabb volt az át-
lagos hibaarány. 

A MESZK részére a központi költségvetésből nyújtott támogatások fel-
használásának és elszámolásának szabályszerűségét a már lejárt elszámo-
lási határidejű szerződésekhez kapcsolódóan elkészített elszámolások kifi-
zetési bizonylatai alapján értékelte az ÁSZ a MESZK Országos Szervezeté-
nél. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Szabályszerűen történt-e a MESZK Országos Szervezete belső 

szabályozási rendszerének kialakítása? 
  

Összegző megállapítás A MESZK Országos Szervezete belső szabályozási rendszeré-
nek kialakítása nem volt szabályszerű. 

A MESZK Országos Szervezet a Számv. tv.12 előírásainak eleget téve rendel-
kezett Számviteli politikával13, valamint Leltározási szabályzat1,2-vel14, Érté-
kelési szabályzattal15, valamint Pénzkezelési szabályzat1,2-vel16. A Számvi-
teli politikában –  a Számv. tv. 14. § (4) bekezdése ellenére – nem rögzítet-
ték írásban azokat a gazdálkodóra jellemző szabályokat, előírásokat, mód-
szereket, amelyekkel meghatározza, hogy mit tekint a számviteli elszámo-
lás, az értékelés szempontjából kivételes nagyságú vagy előfordulású be-
vételnek, költségnek, ráfordításnak. A Számviteli politika „5.1. Könyvvizs-
gálat” és „6.1. Letétbe helyezés és közzététel” pontja – a 224/2000. 
(XII. 19.) Korm. rendelet17 20. § (1) bekezdése és a 479/2016. (XII. 28.) 
Korm. rendelet18 17. § (1) bekezdése előírásaival ellentétesen – azt tartal-
mazta, hogy a MESZK Országos Szervezetének nyilvánosságra hozatali (le-
tétbe helyezési és közzétételi) kötelezettsége nincsen. A MESZK Országos 
Szervezete a Számv. tv. 161. § (1) bekezdése ellenére nem készített szám-
larendet. 

A MESZK Országos Szervezetére és területi szervezeteire kiterjedő Alap-
szabály1-6

19-ot – az Ekt. előírásaival összhangban – kizárólagos hatásköré-
ben az Országos Küldöttközgyűlés20 hagyta jóvá és módosította. Az Alap-
szabály1-6 az Ekt. előírásaival összhangban meghatározta a MESZK felada-
tait, szervezeti felépítését, a MESZK gazdálkodásával kapcsolatos alapvető 
előírásokat. 

2. Szabályszerűen gondoskodott-e a MESZK Országos Szerve-

zete a tagdíj-követelések nyilvántartásáról, valamint beszedé-

séről? 
 

Összegző megállapítás A MESZK Országos Szervezeténél a tagdíj-követelések nyilván-
tartása és beszedése nem volt szabályszerű. 

A MESZK Országos Szervezete a Számv. tv. 165. § (4) bekezdése ellenére a 
főkönyvi könyvelés, a tagdíj-követelések analitikus nyilvántartása és a bi-
zonylatok adatai közötti egyeztetés és ellenőrzés lehetőségét, logikailag 
zárt rendszerrel nem biztosította. A MESZK Országos Szervezete egyszerű-
sített éves beszámolója mérlegében nem mutatta ki – a Számv. tv. 65. § (6) 
bekezdése ellenére – a tagdíjköveteléseket – 2015-ben 357,0 millió Ft-, 
2016-ban 337,4 millió Ft, 2017-ben 351,5 millió Ft összegben. 



Megállapítások 

13 

A MESZK Országos Szervezete a tagdíjkövetelésekről – a Számv. tv. 
69. § (1) bekezdése ellenére – a mérleg tételeinek alátámasztására nem 
állított össze leltárt. A MESZK a tagdíjköveteléseket – a Számv. tv. 57. § (1) 
és 55. § (1) bekezdése ellenére – nem értékelte és a minősítés alapján nem 
számolt el értékvesztést. 

A tagdíjhátralékok beszedéséről az Országos Hivatal – az Alapszabály1-6 

146. pont b) alpontjában a tagdíjak beszedéséért és kezeléséért felelős 
szervezeti egység – nem intézkedett. A MESZK Országos Hivatala – az 
Ekt. 19/B. § (1) bekezdés b) pontja és a (2) bekezdése, valamint az Alapsza-
bály1-6 44. f) pontjában foglaltak ellenére – a tagdíjjal tarozók előzetes fel-
szólításáról, ezt követően a 6 hónapot meghaladóan lejárt tagdíjhátralék 
beszedése iránti eljárás megindításáról nem gondoskodott, és a kamarai 
tagság megszüntetése iránt nem intézkedett. 

3. Szabályszerűen teljesítette-e a MESZK Országos Szervezete a 

közzétételi, adatszolgáltatási kötelezettségét? 
 

Összegző megállapítás A MESZK Országos Szervezete közzétételi kötelezettségét nem 
szabályszerűen, adatszolgáltatási kötelezettségét szabálysze-
rűen teljesítette. 

A MESZK Országos Szervezete az Info tv.21 előírásai alapján a közzétételi 
szabályzat1,2-t22 és adatvédelmi szabályzat1,2-t23 elkészítette. A MESZK Or-
szágos Szervezete az Országos Küldöttközgyűlés által jóváhagyott 2015-
2017. évi egyszerűsített éves beszámolóit az OBH24 részére megküldte, a 
224/2000. (XII. 19.) Korm. rendeletben és a 479/2016. (XII. 28.) Korm. ren-
deletben foglalt közzétételi kötelezettségének eleget tett. A valótlan ada-
tokat tartalmazó egyszerűsített éves beszámolói közzétételével azonban 
nem érvényesült a Számv. tv. 15. § (3) bekezdésében foglalt valódiság elve. 
Az Info tv. 37. § (1) bekezdésében hivatkozott 1. számú mellékletében elő-
írt gazdálkodási adatait, illetve az Ekt. előírásai szerint a beszámoló szöve-
ges részét a honlapján közzétette. A MESZK Országos Szervezete a 
Stat. tv.1

25 és a Stat. tv.2
26 szerinti adatszolgáltatási kötelezettségének ele-

get tett. 

4. A központi költségvetési támogatások felhasználásának nyil-

vántartása, elszámolása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás A központi költségvetési támogatások felhasználásának nyil-
vántartása nem volt szabályszerű, azonban az elszámolás sza-
bályszerű volt. 

A MESZK Országos Szervezete a központi költségvetési támogatást a 
Számv. tv. előírásaival összhangban az egyéb bevételei között számolta el, 
azonban a költségvetési támogatások felhasználásának nyilvántartása so-
rán – a  Számv. tv. 161/A. § (2) bekezdése és a támogatási szerződés1-3 
6.3. pontja ellenére – a közpénzek felhasználásának és a köztulajdon hasz-
nálatának nyilvánossága és ellenőrizhetősége érdekében nyilvántartási 
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(könyvvezetési) rendszerét nem részletezte tovább. A támogatási szerző-
dés1-3-ban foglaltakkal összhangban a támogatás felhasználásáról elkészí-
tette a szakmai beszámolót és a pénzügyi elszámolást, amelyet benyújtott 
az EMMI-nek. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara elnökének 
  

  Intézkedjen a számviteli politika kiegészítéséről és módosításáról a 

jogszabályi előírássokkal összhangban. 

 (1. összegző megállapítás 1. bekezdésének 2-3. mondata alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályi előírás szerinti számlarend elkészítéséről. 

 (1. összegző megállapítás 1. bekezdésének 4. mondata alapján) 

 a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara Országos 

Hivatala vezetőjének 
  

  Intézkedjen a főkönyvi könyvelés, a tagdíjkövetelések analitikus nyil-

vántartása és a bizonylatok adatai közötti egyeztetés és ellenőrzés le-

hetőségének logikailag zárt rendszerrel történő biztosításáról. 

 (2. összegző megállapítás 1. bekezdés 1. mondatának 2. tagmon-

data alapján) 

  Intézkedjen a tagdíjkövetelések mérlegben történő kimutatásáról a jog-

szabályi előírással összhangban. 

 (2. összegző megállapítás 1. bekezdésének 2. mondata alapján) 

  Intézkedjen a tagdíjkövetelések mérleg tételeinek alátámasztására jog-

szabály szerinti leltár összeállításáról. 

 (2. összegző megállapítás 2. bekezdésének 1. mondata alapján) 
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  Intézkedjen a tagdíjkövetelések jogszabály szerinti értékeléséről és a 

minősítés alapján értékvesztés elszámolásáról. 

 (2. összegző megállapítás 2. bekezdésének 2. mondata alapján) 

  Intézkedjen a tagdíjhátralék beszedéséről. 

 (2. összegző megállapítás 3. bekezdésének 1. mondata alapján) 

  Kezdeményezze a jogszabályban és az Alapszabályban meghatározott 

feltételek együttes fennállása esetén a kamarai tagság megszüntetése 

iránti eljárást. 

 (2. összegző megállapítás 3. bekezdésének 2. mondata alapján) 

  Intézkedjen a költségvetési támogatások felhasználása nyilvántartásá-

nak továbbrészletezéséről a közpénzek felhasználásának és a köztulaj-

don használatának nyilvánossága és ellenőrizhetősége érdekében. 

 (4. összegző megállapítás 1. bekezdés 1. mondatának 2. tagmon-

data alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
államháztartás Az államháztartás a közfeladatok ellátásának egységes szervezeti, tervezési, gazdál-

kodási, ellenőrzési, finanszírozási, adatszolgáltatási és beszámolási szabályok szerint 
működő rendszere, amely központi és önkormányzati alrendszerből áll. (Forrás: Áht. 
2. §, 3. § (1) bekezdés 2015. január 1-jétől) 

költségvetési támogatás Az államháztartás alrendszerei terhére nyújtott pénzbeli vagy nem pénzbeli juttatás, 
amelyet a támogató nem elsősorban ellenszolgáltatás ellenében, de konkrét prog-
ram megvalósítása vagy meghatározott időszakban a támogatott szervezet működ-
tetése érdekében nyújt. Költségvetési támogatás különösen: a pályázat útján, vala-
mint egyedi döntéssel kapott költségvetési támogatás; az Európai Unió strukturális 
alapjaiból, illetve a Kohéziós Alapból származó, a költségvetésből juttatott támoga-
tás; az Európai Unió költségvetéséből vagy más államtól, nemzetközi szervezettől 
származó támogatás és a személyi jövedelemadó meghatározott részének az adózó 
rendelkezése szerint felajánlott összege. (Forrás: Ectv.27 2. § 15. pont) 

közfeladat Jogszabályban meghatározott állami vagy önkormányzati feladat, amit az arra köte-
lezett közérdekből, jogszabályban meghatározott követelményeknek és feltételek-
nek megfelelve végez, ideértve a lakosság közszolgáltatásokkal való ellátását, to-
vábbá az állam nemzetközi szerződésekben vállalt kötelezettségeiből adódó közér-
dekű feladatokat, valamint e feladatok ellátásához szükséges infrastruktúra biztosí-
tását is. (Nvtv.28 3. § (1) bekezdés 7. pontja) 

köztestület A köztestület önkormányzattal és nyilvántartott tagsággal rendelkező szervezet, 
amelynek létrehozását törvény rendeli el. A köztestület a tagságához, illetőleg a tag-
sága által végzett tevékenységhez kapcsolódó közfeladatot lát el. A köztestület jogi 
személy. A szakmai kamarák köztestületként folytatják tevékenységüket (Ptk.1 65. § 
(1) és (2) bekezdés és az Áhtm.29 8/A. § (1) bekezdése alapján). 

küldöttközgyűlés A szakmai kamara legfőbb képviseleti szerve, amely a területi szervezetek választott 
küldötteiből áll. Kizárólagos hatáskörébe tartozik a szakmai kamara alapszabályának, 
valamint etikai kódexének megalkotása és módosítása, valamint országos tisztviselő-
inek, az országos etikai bizottság, valamint az országos felügyelő bizottság tagjainak 
megválasztása, a szakmai kamara számviteli törvény szerinti éves beszámolójának, 
továbbá az országos felügyelő bizottság éves beszámolójának elfogadása. AZ alap-
szabály a küldöttközgyűlés részére más kizárólagos hatásköröket is megállapíthat. 
(Forrás: Ekt. 4. § (1) bekezdés.) 

országos hivatal Az országos képviseleti, illetőleg ügyintéző kamarai szervek vagy azok valamely tiszt-
ségviselőjének kizárólagos hatáskörébe nem tartozó országos kamarai feladatok irá-
nyítására, illetve összehangolására létrehozott országos ügyviteli feladatokat ellátó 
szerv. (Forrás: Ekt. 10. § (1) bekezdés) 

országos ügyintéző szervek A küldöttközgyűlés kizárólagos hatáskörébe nem tartozó, törvényben, valamint az 
alapszabályban meghatározott feladatok ellátására a küldöttközgyűlés országos ügy-
intéző szerveket és tisztségviselőket választ. Az országos ügyintéző szervek: az elnök-
ség, az etikai bizottság, a felügyelőbizottság, az etikai kollégium, az alapszabályban 
meghatározott más állandó bizottságok. (Forrás: Ekt. 5. § és 6. § (1) bekezdés.) 
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országos szervezet A szakmai kamara legfőbb képviseleti szerveként az országos küldöttközgyűlés, az 
országos ügyintéző szervek, a szakmai kamara országos tisztségviselői (az országos 
ügyintéző szervek, közte az országos elnökség tagjai, elnökei, alelnökei, szakmai ta-
gozatvezetők), valamint a szakmai kamara országos hivatala. A MESZK Országos Szer-
vezete az országos képviseleti és ügyintéző testületekből és az Országos Hivatalból 
áll. A MESZK Országos Szervezete jogi személy. (Forrás: Ekt. 4. §-10. §, Alapszabály 
IV. fejezet 64.), 65.)) 
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FÜGGELÉKEK 

 I. SZ. FÜGGELÉK A JELENTÉSHEZ 

 

Az Állami Számvevőszék az ellenőrzések során feltárt tényekhez kapcsolódó további körül-

mények tisztázására eszközrendszerrel nem rendelkezik. Amennyiben az ellenőrzésen túlmu-

tatóan indokoltnak látszik az ellenőrzés során feltárt körülmények további vizsgálata, az 

Állami Számvevőszék törvényi felhatalmazás alapján az ellenőrzés által feltárt körülménye-

ket továbbítja a hatáskörrel rendelkező szervnek a szükséges intézkedések megtétele, eljá-

rások lefolytatása érdekében. 

A MESZK törvénnyel létrehozott, közfeladatokat ellátó, önkormányzattal és nyilvántartott 

tagsággal rendelkező köztestület, amely jogi személy. Működési költségeit elsősorban a tag-

ságtól beszedett tagdíjakból fedezi. A MESZK közfeladatai ellátása során a tagságával kap-

csolatos ügyekben (felvétel a szakmai kamarába, tagság megszüntetése, szüneteltetése, szü-

neteltetett tagsági jogviszony helyreállítása) közigazgatási hatóságként jár el. 

1. A MESZK Országos Szervezete a 2015-2017. évi egyszerűsített éves beszámolóinak 

mérlegeiben nem mutatta ki a tagdíjköveteléseket, 2015-ben 357,0 millió Ft-ot, 2016-ban 

337,4 millió Ft-ot, 2017-ben 351,5 millió Ft-ot, ezzel a Számv. tv. 65. § (6) bekezdésében 

foglalt előírásokat megsértette. A MESZK Országos Szervezete 2015-2017. években 

elkészített egyszerűsített éves beszámolói nem mutattak megbízható és valós összképet. Ezzel 

megtévesztették a részére költségvetési támogatást támogatási szerződéssel nyújtó EMMI-t. 

2. A MESZK Országos Hivatala a 2015-2017. években a tagdíj hátralékok beszedésére – az 

Alapszabály1-6-ban a tagdíjak beszedéséért és kezeléséért felelős szervezeti egység – nem 

intézkedett. A MESZK Országos Hivatala – az Ekt. 19/B. § (1) bekezdés b) pontja és (2) 

bekezdése, valamint az Alapszabály1-6 44. f) pontjában foglaltak ellenére – a tagdíjjal tar-

tozók előzetes felszólításáról és ezt követően a 6 hónapot meghaladóan lejárt tagdíjhátralék 

beszedése iránti eljárás megindításáról nem gondoskodott, és így a kamarai tagság meg-

szüntetése iránt nem intézkedett. A tagnyilvántartásban valótlanul szerepelhettek olyan ka-

marai tagok, akiknek a kamarai tagsági jogviszonya – az Ekt. 14. § (1) bekezdés d) pontjá-

ban foglalt feltétel, a kamarai tagdíj fizetés elmaradása miatt – valójában nem állt fenn. A 

MESZK a tagdíjat nem fizető, így tagsági jogviszonnyal nem rendelkező tagok jogviszonyát 

valótlanul szerepeltetette közokiratban. 

Az 1. és 2. eset konkrét körülményeinek felderítésére az Ügyészség rendelkezik hatáskörrel. 
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 II. SZ. FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 

vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

A jelentéstervezet megállapításaira a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara elnöke a 

törvényes határidőben írásban észrevételt tett. 

Az ÁSZ tv. 29. § (3) bekezdésével összhangban az ÁSZ a Függelékben feltünteti az ellenőrzés 

megállapításaival kapcsolatban tett, figyelembe nem vett észrevételeket, és megindokolja, 

hogy azokat miért nem fogadta el. 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 MESZK Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara, amely feladatait az Országos Szervezete 
és a területi szervezetei útján látja el. 

2 Ekt. 2006. évi XCVII. törvény az egészségügyben működő szakmai kamarákról 
(hatályos: 2007. április 1-től) 

3 Országos Szervezet A MESZK országos szervei, az országos küldöttközgyűlés és az országos ügyintéző 
szervek, az országos tisztségviselők, valamint az országos hivatal. A MESZK Országos 
Szervezete az országos képviseleti és ügyintéző testületekből és az Országos 
Hivatalból áll. A MESZK Országos Szervezete jogi személy. (Forrás: Ekt. 4. §-10. §, 
Alapszabály IV. fejezet 64.), 65.)) 

4 MESZK területei szervezetei A MESZK valamennyi menyében és a fővárosban működő területi szervezetei. 
5 Ket. 2004. évi CXL. törvény a közigazgatási hatósági eljárás általános szabályairól 

(hatályos: 2005. november 1-jétől 2017. december 31-ig) 
6 Országos Hivatal MESZK Országos Hivatala 
7 EMMI Emberi Erőforrások Minisztériuma 
8 támogatási szerződés1-3 Emberi Erőforrások Minisztériumával aláírt támogatási szerződések: 

2015. évi támogatási szerződés1: a 41236-6/2015/EIFF számú, 
2015. november 20-án,  

2016. évi támogatási szerződés2: a 29608-10/2016/EIFF számú, 
2016. november 15-én, 

2017. évi támogatási szerződés3: a 31166-4/2017/EKIF számú, 
2017. július 11-én aláírt szerződések. 

9 ÁSZ Állami Számvevőszék 
10 ÁSZ tv. 2011. évi LXVI. törvény az Állami Számvevőszékről (hatályos: 2011. július 1-től) 
11 SZMSZ Szervezeti és Működési Szabályzat 
12 Számv. tv. 2000. évi C. törvény a számvitelről (hatályos: 2001. január 1-től) 
13 Számviteli politika MESZK Számviteli politika (hatályos: 2014. január 1-től) 
14 Leltározási szabályzat1 MESZK Leltározási Szabályzat1 (hatályos: 2014. január 1-től-2016. március 16-ig) 

Leltározási Szabályzat2 MESZK Leltározási Szabályzat2 (hatályos: 2016. március 17-től) 
15 Értékelési szabályzat MESZK Értékelési Szabályzat (hatályos: 2014. január 1-jétől) 
16 Pénzkezelési szabályzat1 MESZK Pénzkezelési szabályzat1 (hatályos: 2014. január 1-jétől 

Pénzkezelési szabályzat2 MESZK Pénzkezelési szabályzat2 (hatályos: 2016. március 17-től) 
17 224/2000. (XII. 19. Korm. rendelet 224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet a számviteli törvény szerinti egyes egyéb 

szervezetek beszámoló készítési és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól 
(hatályos: 2016. december 31-ig) 

18 479/2016. (XII. 28.) Korm. rendelet 479/2016. (XII. 28.) Korm. rendelet a számviteli törvény szerinti egyes egyéb 
szervezetek beszámoló készítési és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól, 
(hatályos: 2017. január 1-től) 

19 Alapszabály1 MESZK Alapszabály1 (hatályos: 2014.december 11-től 2015. április 15-ig) 

Alapszabály2 MESZK Alapszabály2 (hatályos: 2015. április 16-tól 2015. december 10-ig) 

Alapszabály3 MESZK Alapszabály3 (hatályos: 2015. december 11-től 2016. március 17-ig) 

Alapszabály4 MESZK Alapszabály4 (hatályos: 2016. március 18-tól 2016. december 8-ig) 

Alapszabály5 MESZK Alapszabály5 (hatályos: 2016. december 9-től 2017. március 30-ig) 

Alapszabály6 MESZK Alapszabály6 (hatályos: 2017. március 31-től) 
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20 Országos Küldöttközgyűlés MESZK Országos Küldöttközgyűlése 
21 Info tv. 2011. évi CXII. törvény az információs önrendelkezési jogról és az 

információszabadságról (hatályos: 2011. július 27-től) 
22 közzétételi szabályzat1,2 MESZK közzétételi szabályzat1 (hatályos: 2011. november 1-től 2017. június 14-ig) 

MESZK közzétételi szabályzat2 (hatályos: 2017. június 15-től) 
23 adatvédelmi szabályzat1,2 MESZK adatvédelmi szabályzat1 (hatályos: 2011. december 1-től 2017. június 14-ig) 

MESZK adatvédelmi szabályzat2 (hatályos: 2017. június 15-től) 
24 OBH Országos Bírósági Hivatal 
25 Stat. tv.1 1993. évi XLVI. törvény a statisztikáról (hatályos: 2016. december 31-ig) 
26 Stat. tv.2 2016. évi CLV. törvény a hivatalos statisztikáról (hatályos: 2017. január 1-jétől) 
27 Ectv. 2011. évi CLXXV. törvény az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil 

szervezetek működéséről és támogatásáról (hatályos: 2012. december 22-étől) 
28 Nvtv. 2011. évi CXCVI. törvény a nemzeti vagyonról (hatályos: 2011. december 31-től) 
29 Áhtm. 2006. évi LXV. törvény az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény és egyes 

kapcsolódó törvények módosításáról (hatályos: 2006. augusztus 24-től) 
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